

Συνέντευξη στο Ζάππειο για το οικονομικό πρόγραμμα της ΝΔ

Κ. Καραμανλής: Φιλελεύθερη πολιτική εφαρμόζει το ΠΑΣΟΚ

Στις 150 χιλ. δρχ. η χαμηλότερη σύνταξη από τον Ιανουάριο του 2001 υποσχέθηκε ο πρόεδρος της ΝΔ



Ο κ. Καραμανλής υποστήριξε ότι οι εξαγγελίες του κόμματός του σπρίζονται στην αισιοδοξία ότι θα υπάρξουν μεγαλύτεροι ρυθμοί ανάπτυξης, καθώς θα απελευθερωθεί η αγορά

ριξε ότι οι εξαγγελίες του κόμματός του σπρίζονται στην αισιοδοξία ότι θα υπάρξουν μεγαλύτεροι ρυθμοί ανάπτυξης, καθώς θα απελευθερωθεί η αγορά.

ΑΝΑΙΡΕΣΗ

Τάχθηκε και πάλι υπέρ των «μικροενέσεων» στο Χρηματοστήριο, όταν αφορά στη σωτηρία χιλιάδων μικροεπενδυτών και αναίρεσε το μέτρο «για εταιρεία την ημέρα στη Σοφοκλέους»,

ώρα που το ΧΑΑ δεν είναι στις καλύτερες ημέρες του... Πολύ προσεκτικός ήταν τόσο στο θέμα των αποκρατικοποιήσεων όσο και στο ζήτημα των στελεχών του Δημοσίου, που επανέλαβε ότι θα παραμείνουν στη θέση τους, με μοναδικό κριτήριο τις ικανότητές τους, ανεξάρτητα από κομματική τοποθέτηση.

Εξέφρασε πάντως την αισιοδοξία του ότι η ενίσχυση του ανταγωνισμού και οι ιδιωτικοποιήσεις θα έχουν

ως αποτέλεσμα τη δημιουργία νέων θέσεων εργασίας. Απαντώντας στο τηλεοπτικό σποτ ΠΑΣΟΚ για τις συντάξεις, δήλωσε ότι η

εξαγγελία για σύνταξη των 150.000 δραχμών θα έχει πλήρη ισχύ από τον Ιανουάριο του 2001.

Ευτύχης ΠΑΛΗΚΗΡΑΪΣ

Λιγότερο κράτος αλλά με... μέτρο

Μια πρώτη γεύση για τις αποκρατικοποιήσεις που... δεν θα γίνουν έδωσε χτες στη συνέντευξή του ο κ. Καραμανλής.

Το κύριο, είπε, είναι να λειτουργήσει η αγορά, ο ανταγωνισμός και στις τηλεπικοινωνίες και την ενέργεια. «Δεν είναι αυτή τη στιγμή της άμεσης προτεραιότητας να επιχειρηθεί η ιδιωτικοποίηση του ΟΤΕ...

Το ίδιο ισχύει στην ενέργεια με τη ΔΕΗ». Εδώ αυτό που προέχει είναι το καλύτερο management.

Αντίθετα, δήλωσε ότι θα κινηθούν άμεσα διαδικασίες ιδιωτικοποίησης της Ολυμπιακής, των Αστικών Συγκοινωνιών και της Εμπορικής Τράπεζας.

Μεγάλο μέρος των δηλώσεών του αφιερώθηκε στην προσπάθεια να εμφανιστεί ως η «ήρεμη δύναμη» και στον κόρο των ΔΕΚΟ. «Δεν ερχόμαστε ούτε να ισοπεδώσουμε, ούτε να γκρεμίσουμε, ούτε να κάνουμε πολιτική διώξεων» είπε και επανέλαβε ότι η στελέχη στον δημόσιο τομέα θα κριθούν με βάση την αξία τους και όχι με την κομματική τους προέλευση.

Δήλωσε επίσης ότι θα προηγηθεί διάλογος με τους εργαζόμενους στις ΔΕΚΟ για τα όποια σχέδια ιδιωτικοποίησης και δεν θα υπάρξει αιφνιδιασμός. Σε ένα ζήτημα ήταν σαφές, σε ό,τι αφορά στους δημόσιους υπαλλήλους: «Εκείνο που μπορεί να αναλάβει μια κυβέρνηση σήμερα, θα σας έλεγα μάλιστα οποιαδήποτε κυβέρνηση, είναι να καλύψει τον πληθωρισμό...»

Ο κ. Καραμανλής δεσμεύτηκε επίσης να ψηφίσει την πρόταση της ΝΔ για τα πανωτόκια, εάν κερδίσει τις εκλογές.

ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΟ

«Μικροενέσεις» και αναθεωρήσεις

Σε μια οικονομία που θα τρέχει με υψηλούς ρυθμούς σπρίζει τις ελπίδες του ο κ. Καραμανλής για την ανοδική πορεία του Χρηματοστηρίου, αφήνοντας για το μέλλον τις όποιες εγγυήσεις για τους μικροεπενδυτές...

«Δεν υπάρχει κανένα συγκεκριμένο μέτρο που να εγγυάται άμεσα την αποκατάσταση ζημιών οποιουδήποτε επενδυτή» είπε, χωρίς πάντως να αποκλείσει τις «μικροενέσεις» σε περίπτωση ανάγκης... «Μπορούμε να έχουμε όλες και όλοι μια σχετικά ανοχή σ' αυτό που αποκάλεσα μικροενέσεις... Μπορεί να δείξει κανείς μια σχετικά μικρή ανοχή σε τέτοια φαινόμενα για να μη θρηνάσουμε και άλλα θύματα».

Ο πρόεδρος της ΝΔ επέμεινε πάντως στην αποφυγή παρεμβα-

σεων πολιτικού χαρακτήρα και στη θεσμική ενίσχυση του Χρηματοστηρίου.

Η χτεσινή συνέντευξη πάντως μάς επιφύλαξε μια έκπληξη: Την αναθεώρηση του κύριου μέτρου στο πρόγραμμα της ΝΔ σχετικά με το Χρηματοστήριο, που αφορά στην εισαγωγή μιας εταιρείας την ημέρα. Σε ερώτηση της «Ημερησίας», ο κ. Καραμανλής απάντησε ότι αυτό είχε προταθεί σε περίοδο ανοδικής πορείας του ΧΑΑ.

Για να προσθέσει ότι «σε δύσκολες φάσεις, αυτό δεν μπορεί να γίνει τουλάχιστον με την απόλυτη δέσμευση του 1 προς 1 όπως το είχαμε πει τότε»...

Όσο για τους υπουργούς της κυβέρνησής του, δήλωσε ότι πρέπει να υπάρξει απαγόρευση να παίζουν στο Χρηματοστήριο.

Το... πόθεν έσοχες των εξαγγελιών

Στα ερωτήματα που θέτει το ΠΑΣΟΚ για την κοστολόγηση των μέτρων της ΝΔ, ο πρόεδρος του κόμματός προσέφυγε στην αισιόδοξη εκτίμησή του ότι οι υψηλοί ρυθμοί ανάπτυξης θα είναι η «πηγή» των 600 δις. δραχμών, που απαιτούνται για τη δέσμη μέτρων της ΝΔ.

Ειδικότερα, δεσμεύτηκε ότι την 1η Ιανουαρίου του 2001 δεν θα υπάρχει σύνταξη κάτω των 150.000 δραχμών. «Το κόστος -είπε- το έχουμε μελετήσει πάρα πολύ καλά και δεν ξεπερνάει τα 192 δισεκατομμύρια».

Παράλληλα, εξαπέλυσε επίθεση κατά της κυβέρνησης λέγοντας ότι τις τελευταίες ημέρες ακολουθεί τη λογική «του δώσα όλα».

Μάλιστα έκανε λόγο για 5.000 εντολές του ΟΠΑΠ για χορήγηση ποσών σε διάφορες κατευθύνσεις, κάτι που χαρακτήρισε «πολιτικό

έγκλημα κατά της οικονομίας, της κοινωνίας και της δημοκρατίας»...

ΑΝΕΡΓΙΑ

Ωστόσο, στον τομέα της ανεργίας απέφυγε συγκεκριμένες δεσμεύσεις.

«Δεν υποσχεθήκαμε ποτέ άμεση δημιουργία συγκεκριμένου αριθμού θέσεων εργασίας» είπε, προσθέτοντας ότι «κλειδί» είναι οι υψηλοί ρυθμοί οικονομικής ανάπτυξης, οι αποκρατικοποιήσεις και οι απελευθερώσεις αγορών.

Έκανε επίσης λόγο για παράνομες προσλήψεις και προεκλογική παραβίαση του νόμου Πεπονίη.

Στο θέμα όμως αυτό πάντως ο υπουργός Εργασίας κ. Μιλτιάδης Παπαϊωάννου που δήλωσε ότι πρόκειται για τοποθετήσεις ανέργων στις ιδιωτικές επιχειρήσεις μέσω των προγραμμάτων του ΟΑΕΔ.